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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique de la santé
Question écrite n° 56221

Texte de la question

M. Jean-Luc Warsmann attire l'attention de M. le ministre des solidarités, de la santé et de la famille sur le taux
de cancer très élevé au sein de la population masculine dans le département des Ardennes. Alors que chez les
hommes, la tendance générale est plutôt à la baisse, une récente étude montre que dans ce département la
population masculine reste très touchée par le cancer. Par conséquent, il lui demande des précisions sur les
mesures qu'il envisage de prendre afin de faire face à la situation spécifique des Ardennes en ce qui concerne le
cancer du poumon chez les hommes.

Texte de la réponse

La lutte contre le tabagisme apparaît comme un élément essentiel pour limiter l'incidence du cancer du poumon.
Le plan cancer a prévu une mobilisation sans précédent en faveur de la lutte contre le tabagisme. En dehors des
mesures nationales de restriction de l'accès au tabac (hausse des prix, application plus stricte de la loi Evin),
des initiatives sont financées dans les régions. Ainsi, l'INPES et la DGS ont prévu de financer sur trois ans
23 projets de prévention du tabagisme dans le milieu scolaire ou professionnel. Dans la région Champagne-
Ardenne, un programme « Ecole du souffle » a été mis en place dans la région sous l'égide du CFES avec un
financement de 181 448 euros de la part de la DGS et de l'INPES pour l'année 2003, renouvelé en 2004 pour la
même somme. L'université technologique de Troyes a adhéré au réseau Universités sans tabac. Pour aider au
sevrage tabagique, des consultations anti-tabac ont été organisées dans plusieurs hôpitaux. Une consultation
hospitalière de tabacologie dans le département des Ardennes a été créée en 2004 pour parvenir à l'objectif
d'au moins une consultation hospitalière par département. Le total des consultations de tabacologie pour la
région est de neuf. Il existe six équipes de liaison hospitalières en addictologie. Quinze hôpitaux appartiennent
au réseau Hôpital sans tabac.
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